

在无人看管处停车，等红灯时不锁车门，包放车上就离开——车主疏忽，窃贼就会撬车锁、拉车门、砸车窗向车内财物下手……

汽车防撬盗：谨记别给坏人留机会

□见习记者 马菁华 记者 邓德洪 通讯员 崔蕾

6日12时许，瀍河回族区居民李先生将车停在九都路边，下车进一家小饭馆吃饭。半小时后，吃完饭回来的李先生被眼前的一幕惊呆了——车玻璃被人砸碎，车门被撬开，副驾驶座上的包没了！

包里有4000多元现金，还有身份证、驾驶证等。

懊悔不已的李先生致电本报热线：“请晚报用我的经历提醒广大车主，一定要提高防范意识，别再给窃贼可乘之机！”



绘图 李玉明

不法分子是如何盗抢车内财物的？

看准四下无人的机会，暴力破坏车窗；趁车主等红灯，拉开车门抢了就跑；尾随车辆，待车主下车后迅速用工具撬开车窗

汽车怎样防盗？记者与一些办案经验丰富的民警进行了交流，邀请民警“以案说法”。常见的窃贼盗抢汽车内财物的方式有三种。

案例1：车附近没人，窃贼用弹弓射钢珠破坏车窗

今年4月12日下午，吸毒人员张某行至九都路香榭里小区东门时，发现一辆黑色别克轿车车内有一提包。趁四周无人，他用弹弓射出钢珠将驾驶座一侧的玻璃击碎，盗走车内一黑色提包。在九都路解放路交叉口，张某一被巡逻抓获。

被盗提包内装有手机等物，价值3000余元。犯罪嫌疑人使用的作案工具非常简单：一把铁丝制的弹弓和一颗直径1厘米的钢珠。

民警点评

本案车主有2处失误：停车遇红灯停下时，把装有钱的皮包放在了副驾驶的座上，为犯罪分子留下了机会；一个人开车时，未将车内锁锁上，使犯罪分子可直接拉开车门。

案例2：排队等红灯，车门被

拉开，皮包被抢

今年7月5日晚，天气炎热，忙了一天的生意人小王打算早点回家休息。他没把当天的营业款存进银行，而是把钱装在皮包里，并把皮包放在副驾驶座上。路遇红灯，小王把车停下。此时正值下班高峰期，小王的车旁还停着许多等红灯的车。

就在这时，一个留着平头的年轻人从右前方快速走近小王的车，用手拉开副驾驶一侧车门，将皮包拿走，并关门离开——这一系列动作，前后不到3秒钟。小王惊得目瞪口呆，一时没能反应过来。当他缓过神准备下车追赶时，平头男子早已消失在“车海”之中。

民警点评

本案车主有3处失误：停车遇红灯停下时，把装有钱的皮包放在了副驾驶的座上，为犯罪分子留下了机会；一个人开车时，未将车内锁锁上，使犯罪分子可直接拉开车门。

案例3：车主刚下车，窃贼用螺丝刀撬开车窗窃得20万现金

今年8月1日中午，我市某县

巡警在巡逻时发现两名行迹可疑的男子：两人乘一辆无牌照摩托车跟踪一辆黑色轿车，坐在摩托车后座的男子不时指向轿车，并与骑车男子说着什么。

10分钟后，黑色轿车停在该县自来水公司门口，摩托车也在距离轿车三四米远的地方停下。几分钟后，轿车司机下车走进路边一食品商店。两名乘摩托车的男子迅速靠近轿车：一人从身上掏出长约20厘米的螺丝刀，撬开轿车车窗，从车内拿出一个纸袋，一人在旁接应。之后，两人驾驶摩托车迅速离去。民警紧随其后，将两人抓获。

“整个作案过程也就1分钟左右！”办案巡警说，“犯罪分子作案手法娴熟，轿车报警器也没有响。”经查，二人所盗纸袋内装有人民币20万元。

民警点评

本案车主有3处失误：没能从后视镜中发现跟踪自己的摩托车，警惕性较差；车内装钱的纸袋被放在显眼的位置，引起了犯罪分子的注意；带着装有巨款的袋子，竟然仍放松地下车购物。

窃贼喜欢在何时、何地下手？

节假日、中午、凌晨是撬盗汽车案件高发期；经营性场所无人看管的停车场是案件多发地

记者从市110报警服务台了解到，砸车窗、撬车窗进行抢劫、盗窃的案件多发于春节、“五一”、“十一”、牡丹花会和双休日。节假日期间，车主们要特别注意：此时的案发率几乎是平时的一倍。

一天中，此类案件多发生在午饭和晚饭时刻，尤其是11时至13时。这一时段，路上行人较少，犯罪分子的机会较多。

此外，凌晨也是此类案件高发时段。

酒店、娱乐场所、商业广场、大型超市、建材市场、电脑城、公园、游园无人看管的停车场是案件多发地。以家乐福超市停车场为例：这里可免费停车，但无专人看管，也无监控设备，极易发生盗抢汽车内财物的案件。此外，一些没有监控设施的路段、大小饭店门口，也是案件多发地。

怎样做能防止汽车被撬盗？

对车锁进行小小改造即可：堵住锁眼，只用遥控器开车门；加装内置暗锁；锁车后用手拉车门确认

哪种汽车最易吸引不法分子的注意？记者从警方了解到，盗贼最常对中小型的中高档汽车下手。据统计，中高档小型汽车占被盗汽车总数的70%以上。

受访锁匠分析：除了非常高档的轿车，大多数轿车的车锁安全系数一般。但是，只要对车锁作一些小小的改造，就可以让不法分子无机可乘。

怎样改造车锁？

最便捷的方法就是将原本的锁眼堵上，只用遥控器开关车门；也可另装内置暗锁，并把开关装

在隐蔽的地方——这些改造方式花费少，但效果很好。毕竟，不法分子作案时十分紧张，为避免被发现，他们一般不愿耗费过多时间在一辆车。

需要注意的是，最近又出现一种“高科技”撬锁方式：不法分子在车主锁车时，利用一种名叫“汽车干扰器”的信号屏蔽器进行干扰，令汽车电子锁失灵，使车主误以为车门已锁。

当然，只要车主提高警惕，锁车之后再拉车门试一下，不法分子依旧难以得手。

有没有方法能确保“万无一失”？

这方法说一百遍也不多余：千万杜绝侥幸心理，不要在车内放贵重物品；不要以为后备厢是“保险箱”；车辆一旦被撬盗，尽最大努力配合警方

再好的防盗措施，也无法确保万无一失。因此，警方提醒广大车主：车内（包括后备厢内）不要放任何贵重物品，让犯罪分子无机可乘。

尽量将车辆停放在有人看管的停车场内，或者停在有监控设备的地方。

在行驶过程中，切记锁好车门、车窗。如果想打开窗户，一定要先把贵重物品放在安全的

位置。

一旦遭遇撬盗，车主一定要及时报警，并在被盗地点寻找目击者，积极协助警方作笔录。

致电本报的李先生为例，由于工作繁忙，他至今没有前往派出所看监控录像。还有一些受害车主，报警后甚至放弃到派出所向警方介绍情况。受害车主的这些做法，都会给案件侦破带来阻力。

洛阳网——洛阳人的网上家园
www.lyd.com.cn

●洛阳市网民量最大、影响力最大的综合性地方门户网站，与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互动，共同构成洛阳日报报业集团大传播网络。

●权威的网上新闻发布中心、网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口。看新闻、读信息、查地图、找工作、办大事、交网友、上网校、读报读报……以本地化的内容和实用功能满足您的上网需求。

●每天20万人次的访问量，独具动感多媒体方式，为您打造广受信赖的新媒体。

●洛阳第一宗新闻电子杂志《读客》免费下载，一册在手，风尚随行，让“阅读”成为“便捷”的享受。

●Wap网站 (<http://wap.lyd.com.cn>)，用手机直连洛阳，随时随地掌握最新资讯。

地址：洛阳新区开元大道1号1022层 | 咨询电话：0379-65236618